

Вышел в свет сборник докладов, прозвучавших в рамках Восьмых и Девярых Ильинских архивных чтений, которые ежегодно проходят на базе ГКУ ТО «Государственный архив Тверской области».

В сборник вошли исследования архивистов, историков и краеведов, проведенные на основе документов, находящихся на хранении в архивных учреждениях нашей области.

В данное издание включена статья «Образ советского общепита на примере Калининского городского треста столовых», написанная сотрудниками нашего архива – заведующим архивохранилищем Звонарёвой Викторией Вячеславовной и главным архивистом Тимофеевой Инной Александровной и представленная ими в 2022 году на [Девярых Ильинских архивных чтениях](#)

Содержание

<p>ВОСЬМЫЕ И ДЕВЯТЫЕ ИЛЬИНСКИЕ АРХИВНЫЕ ЧТЕНИЯ</p> <p>СБОРНИК СТАТЕЙ</p> 	<p>Девярых Ильинские архивные чтения</p> <p>Звонарева В. В., Тимофеева И. А. Образ советского общепита на примере Калининского городского треста столовых 140</p> <p>Лавина А. А. Документы Государственного архива Тверской области по истории старобурачского движения 149</p> <p>Список сокращений и аббревиатур 157</p> <p>Сведения об авторах 159</p> <p>4</p>
--	--

В. В. Звонарева, И. А. Тимофеева (с. 140)

Образ советского общепита на примере Калининского городского треста столовых

Документы по личному составу – это архивные документы, которые отражают трудовые отношения сотрудников и работодателей. Главной задачей является исследование среды взаимодействия. Однако в составе архивной фонды, содержащие документы по личному составу, можно обнаружить как информативные о деятельности учреждения, так и значительные массивы фактов о бытовой жизни предприятия и его сотрудников.

На примере в Тверской области архивные материалы по личному составу Калининского городского треста столовых (КГТС) за 1941–1952 годы. В деятельности архива данные документы используются при выполнении архивных справок, выписок как выписей, подтверждающих право граждан на пенсионное обеспечение, получение льгот и компенсаций.

В процессе работы с документами по личному составу КГТС сотрудники архива были приняты решение изучить информативность спешивших, данного вида источников в рамках изучения истории общественного питания г. Калинин. Это исследованию не только о про-

Образ советского общепита

индивидуальной деятельности Калининского городского треста столовых, по и о сформированное на определенном этапе, на рабочих буднях. К исследованию привлечены архивные документы за 1948–1950 годы, так как именно по личному составу на данный период характеризуются большой свободой письма и информативностью, чем более поздние документы.

Тем не менее, чтобы стать сотрудниками столовой необходимо было получить профессиональное образование. Известная в советские армии системы распределения работы служило. Надежной критикой влиятельно с 1950-е годы для КГТС являлся Ильямович техникум советской торговли Министерства торговли РСФСР. Студентам, обучающимся по специальности «экономика предприятий», давали право работать в Министерстве торговли РСФСР на работу в Калинин. Многие женщины вы-



Ильямович техникум на работе в Ильямович торговый техникум. 1952 г.

1 МКУХ Тверской областной архив (ТА), Ф. А-115. Оп. 2. Д. 3. С. 170. Д. 1. 170.

2 Там же. Д. 13. А. 218.